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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Acko Ankarberg Johansson (KD)

2024/25:102 Patienter från Gaza

Med anledning av den pågående humanitära krisen i Gaza, där tusentals civila 
är i akut behov av medicinsk hjälp på grund av den eskalerande konflikten, har 
EU-kommissionen vädjat till medlemsländerna att visa solidaritet genom att 
erbjuda vård och ta emot patienter från regionen. Situationen i Gaza förvärras 
ständigt, med överbelastade sjukhus, brist på medicinska förnödenheter och 
många människor som inte har tillgång till den vård de desperat behöver för att 
överleva. Flera hjälpgrupper och läkare som arbetar i Gaza slår larm och kräver 
att mer görs eftersom en hel generation är i riskzon för sjukdomar och 
infektioner. Vi har vidare kunnat läsa om att medicin till barn som ska opereras 
stoppas och att barn amputeras utan smärtlindring i Gaza. Över 22 500 personer 
som har skadats under krigets snart tolv månader har enligt WHO fått 
livsförändrande skador, utöver de över 40 000 människor som dödats och 
nästan 100 000 som skadats. 

Trots detta allvarliga läge har Sveriges regering beslutat att inte ta emot 
patienter från Gaza. Detta beslut väcker frågor, särskilt med tanke på att andra 
EU-länder och Norge visat beredskap att bidra med sjukvårdsinsatser och tagit 
emot patienter. När EU ställde en liknande fråga till Sverige gällande patietner 
från Ukraina blev svaret ja, och ukrainska patienter har tagits emot. Det borde 
inte finnas plats för en selektiv medmänsklighet. Efter ett år av kritik om brist 
på konkret agerande gällande situationen i Gaza har regeringen nu en möjlighet 
att visa handlingskraft och medmänsklighet i en fråga som berör människors liv 
och hälsa.

Därför vill jag ställa följande fråga till statsrådet Acko Ankarberg Johansson:

 

Avser statsrådet och regeringen att ompröva sitt beslut att inte ta emot patienter 
från Gaza, med hänsyn till den akuta humanitära situationen och den vädjan 
som riktats från EU-kommissionen?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-10-01
Besvaras senast
2024-10-09 kl. 12.00
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………………………………………

Arber Gashi (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


